

Третий, внеочередной, пленум РК КПСС

— ТРАВАМ—СТОП, ПРОПАШНЫМ—ДОРОГУ —

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

третьего, внеочередного, пленума Тоншаевского РК КПСС от 26 декабря 1961 года

О мероприятиях по выполнению указаний ЦК КПСС и тов. Н. С. Хрущева, данных на зональном совещании тружеников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны 12—15 декабря 1961 г.

Заслушав доклад секретаря райкома КПСС т. Конакова М. Е. об итогах совещания работников сельского хозяйства нечерноземной зоны и совещания, состоявшегося в обкоме КПСС, пленум райкома партии одобряет и принимает к неуклонному руководству и исполнению указания Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева, данные на этом совещании. В этих указаниях резко и совершенно правильно осуждается травопольная система земледелия и на основе глубокого анализа передового опыта намечаются конкретные пути дальнейшего подъема и развития сельского хозяйства.

Пленум считает правильной критику со стороны обкома КПСС ошибок, допущенных Тоншаевским райкомом КПСС и его первым секретарем т. Конаковым при выработке структуры посевых площадей, в которой явно занимались площади посева кукурузы, сахарной свеклы, бобов, гороха, в то же время оставлялись значительные площади под многолетними травами, овсом и чистыми парами.

Травопольная система земледелия, применявшаяся в районе в течение многих лет, не оправдала себя. Колхозы из года в год получают низкие урожаи сельскохозяйственных культур. Валовые сборы зерна не обеспечивают выполнение планов продажи хлеба государству, засыпку фурежных и продовольственных фондов, общественное животноводство, и скот колхозников остается без кормов.

Руководствуясь указаниями ЦК КПСС, тов. Н. С. Хрущева и обкома партии, пленум РК КПСС постановляет:

1. Решительным образом и в кратчайший срок ликвидировать в районе травопольную систему земледелия и ее последствия. Признать целесообразным уже в 1962 году довести посевы кукурузы до 7000 га, или запить ее 21 процент пашни, сахарной свеклы—2000 га, или 6 процентов пашни, посевы бобов произвести на площади 300 га. Значительно увеличить посевы гороха, озимых культур и резко сократить посевы овса, многолетних трав, полностью ликвидировать чистые пары.

2. Обязать первичные партийные организации, правления колхозов, исполкомы сельских и поселковых Советов:

а) в ближайшие дни в каждом колхозе создать механизированные бригады или звенья из числа лучших трактористов, закрепить за ними тех-

нику, земельные участки с тем, чтобы выращивание кукурузы, сахарной свеклы и бобов на больших площадях производилось по методу знатных механизаторов страны тт. Мануковского и Светличного, в основном без применения ручного труда.

Все механизированные бригады и звенья должны иметь конкретный план работы, хорошо изучить машины, агротехнику и технологию работы. Поставить задачу, чтобы каждая бригада и звено боролись за получение урожая кукурузы не менее 300 центнеров зеленой массы с початками молочно-вкусовой спелости с га, корней сахарной свеклы не менее 150 цн. с га и зеленой массы бобов не менее 100 центнеров с га;

б) подготовить за зимний период органо-минеральных компостов для внесения весной под кукурузу, сахарную свеклу, бобы и картофель из расчета не менее 15—20 тонн на га. Для внесения под озимые после уборки парозанимающих культур организовать подготовку паводно-земляных компостов непосредственно на поле из расчета не менее 10 тонн на га посева.

В колхозах создать специальные звенья и бригады по вывозке торфа, доломитовой и фосфоритной муки и закладке компостов непосредственно у животноводческих ферм и на полевых участках.

в) улучшить использование техники, резко поднять выработку на машину с тем, чтобы недостающее количество техники было восполнено за счет высокопроизводительной работы, имеющихся механизмов. Повысить требовательность к механизаторам, чтобы они бережно относились к машинам, добивались высокой выработки, сокращения затрат на эксплуатацию техники и отличного качества работы.

Не допускать сокращения оплаты труда механизаторов против получаемой ими в свое время в МТС. За выращивание высоких урожаев кукурузы, свеклы, бобов и других культур установить дополнительную оплату.

Приять меры к подготовке механизаторов на курсах и в школах. Провести высококачественный ремонт всей техники.

г) Приять меры к обеспечению колхозов семенами зерновых культур за счет приобретения их в других областях. Привести в надлежащий порядок имеющиеся семена и обеспечить их сохранность.

д) Организовать широкую разъяснительную работу среди колхозников материалов

зональных совещаний и выступлений Н. С. Хрущева, чтобы все они хорошо представляли себе преимущества пропашной системы земледелия и активно помогали внедрять ее в своих колхозах.

Коммунисты, комсомольцы, депутаты Советов должны показывать пример в проведении в жизнь указаний партии и правительства и личным трудом на решавших участках борьбы за подъем земледелия увлекать всех колхозников.

Поручить специалистам опытно-показательного хозяйства и районного отделения «Сельхозтехники» создать в районе постоянную действующую школу передового опыта по подготовке кадров. Орга-

низовать изучение и введение прогрессивных приемов работы поводатов сельского хозяйства.

3. Обязать бюро райкома КПСС установить повседневный контроль за деятельностью первичных партийных организаций и оказывать им необходимую помощь в претворении в жизнь указаний ЦК КПСС и т. д. Н. С. Хрущева по коренным вопросам земледелия.

Повысить организованность и ответственность всех кадров за порученное дело, принимая строгие меры ко всем, кто вносит дезорганизацию и зашатательство в дело решительного искоренения недостатков в сельском хозяйстве.

4. Обязать первичные парт-

организации, правления колхозов, исполкомы сельских и поселковых Советов, бюро РК КПСС и исполком райсовета принять меры к выполнению плана развития животноводства каждым колхозом, устранив недостатки в зимовке скота, повысить продуктивность животных и обеспечить выполнение заданий по продаже молока и мяса государству.

Пленум райкома КПСС поручает бюро райкома партии принимать более строгие меры к тем председателям колхозов, секретарям первичных организаций и председателям сельсоветов, которые не проявляют заботы о завозе кормов, не используют в этом деле имеющиеся возможности.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й
№ 156 | ЧЕТВЕРГ, 28 декабря 1961 г. | Цена 2 коп.

ТРАВОПОЛЬЕ ИЗЖИЛО СЕБЯ

Доклад первого секретаря райкома КПСС
тов. КОНАКОВА М. Е.

ТОВАРИЩИ! Бюро райкома КПСС созвало настоящий внеочередной пленум райкома партии с участием секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов, председателей сельских и поселковых Советов и специалистов сельского хозяйства для того, чтобы подробно рассмотреть и принять мероприятия по проведению в жизнь указаний ЦК КПСС и тов. Н. С. Хрущева, сделанных на зональных совещаниях работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны РСФСР 12—15 декабря 1961 года.

Как вам известно, на этом совещании самый острый и принципиальный разговор шел вокруг системы земледелия. В докладе председателя Совета Министров РСФСР т. Н. С. Хрущевым, великим знатоком сельского хозяйства, на зональных совещаниях и XXII съезде КПСС. Все это наши люди знают и едва ли нужно еще раз подробно останавливаться на этом вопросе.

Скажу коротко. Наш район раньше, чем другие районы области, начал заниматься травами и сеять их больше, чем другие, но даже в самые благоприятные годы

земли и не дает возможности получать продукцию сельского хозяйства в нужных для страны размерах. На базе травопольной системы мы не сможем выполнить задачи, принятые XXII съездом КПСС, не сможем выполнить Программу КПСС, предусматривающую строительство коммунизма в нашей стране.

Этот разговор у нас с вами уже был. На предыдущих собраниях партийного актива и пленумах мы подробно показывали порочность травополья на примерах нашего района. Очень много и исключительно веских и убедительных аргументов против травопольной системы высказали Н. С. Хрущевым, великим знатоком сельского хозяйства, на зональных совещаниях и XXII съезде КПСС. Все это наши люди знают и едва ли нужно еще раз подробно останавливаться на этом вопросе.

Скажу коротко. Наш район раньше, чем другие районы области, начал заниматься травами и сеять их больше, чем другие, но даже в самые благоприятные годы мы не получали урожай зерновых культур выше 9,5 цн. и картофеля 110—115 цн. с га. А в неблагоприятные годы колхозы района оказывались в бедственном положении.

Например, в 1961 году мы получили с 34000 га пашни всего 12300 тонн кормовых единиц, что составляет по 360 кормовых единиц с га. В то же время, колхозы нашей нечерноземной зоны, отказавшись от травопольной системы ведения сельского хозяйства, получают по 2000—3000 кормовых единиц с га пашни.

Тов. Н. С. Хрущев на зональном совещании в Москве дал расчет, как производить по 100—120 цн. мяса и 900—1000 цн. молока на 100 га пашни в условиях нечерноземной полосы. Для этого нужно получать с каждого гектара пашни, а с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами. После сентябрьского пленума ЦК КПСС (1953 г.), за (Продолжение на 2-ой стр.)

— ТРАВОПОЛЬЕ ИЗЖИЛО СЕБЯ —

Доклад первого секретаря райкома КПСС тов. КОНАКОВА М. Е.

(Продолжение.)

счет некоторого увеличения внесения удобрений, улучшения обработки почвы и наведения элементарного порядка в животноводстве, мы сумели к 1959 году несколько поднять по району урожай зерновых, надой молока и производство мяса, по все видят сейчас, что мы не только не удержались на достигнутом уровне, но покатились назад. Это значит, что существующая травопольная система земледелия себя уже исчерпала и большего она дать не может.

1959 год был лучшим по урожаю в нашем районе, и тогда мы собрали с гектара пашни только по 1100 кормовых единиц.

До зонального совещания в Москве мы вместе с колхозами разработали структуру посева на 1962 год, и свои соображения представили облисполкуму и обкому КПСС. Надо сказать, что принятие этой структуры не вписало тех резких изменений в колхозное производство, которое требует сейчас ЦК КПСС. И совершило правило на совещании, состоявшемся 21 декабря с. г., обком партии подверг наш район очень острой критике. Критика эта посит принципиальный характер, так как наши предложения в этом случае расходятся с прямыми указаниями т. Хрущева. Он говорил на зональном совещании в Москве:

«Руководящие колхозные и совхозные кадры, партийные и советские работники должны осознать, что речь идет не о том, чтобы частично улучшить структуру посевных площадей, немножко сократить травы и немножко прибавить гороха, кукурузы или сахарной свеклы. Мы обязаны на революционных началах перестроить систему земледелия. Мертвую травопольную схему надо противопоставить жизненную, целестремленную, эффективную структуру посевных площадей, рассчитанную на получение максимального количества продукции с гектара пашни. Мы должны самым решительным образом и без оглядки двинуть на наши колхозные и совхозные поля кукурузу, сахарную свеклу, горох, кормовые бобы, обеспечив получение высоких урожаев. В этом главное, этого требует жизнь, задачи коммунистического строительства».

Обком КПСС считает, что Тоншаевский район партии и райисполком продолжают занимать ошибочную позицию, не сокращая посевы многолетних трав, чистые пары и посевы овса. В сообщении об итогах совещания, состоявшемся в обкоме КПСС 21 декабря с. г., говорится:

«На совещании серьезной критике был подвергнут Тоншаевский район партии и его секретарь тов. Конаков

за серьезные ошибки, содержащиеся в перспективном плане развития сельского хозяйства района. На будущий год в Тоншаевском районе почти половина пашни отводится под травы, чистые пары и овес, в то время как кукуруза и сахарной свеклы пред назначаются совершенно мизерные площади».

И действительно, по первоначальному плану под многолетними травами, овсом и чистыми парами у нас оставалось 44 процента пашни, в то время как посевы кукурузы составляли 8 проц., сахарной свеклы — 1,1 проц., а всего прошашных культур — 12,8 проц. к пашне.

Я не могу не сообщить участникам пленума, что областной комитет партии конкретным виновником этой ошибочной позиции, а также тех трудностей, которые переживают колхозы, считает меня как первого секретаря РК КПСС.

Должен признать, что моя вина действительно большая. Наш район в 1961 г. мало сеял кукурузы и сахарной свеклы и получил низкий урожай этих культур, в результате чего колхозы района меньше произвели и продали государству продуктов животноводства и поставили сейчас в тяжелое положение с кормами, а колхозники переживают большие трудности вследствие незначительной выдачи хлеба и денег на трудодни.

Я должен был, учитывая уроки 1961 года, резко поставить вопрос об увеличении в 1962 году площадей посева кукурузы, сахарной свеклы, бобов, гороха, ликвидации чистых паров и многолетних трав и значительном сокращении посевов овса, но я согласился с незначительным изменением структуры посевов. В частности, посевы кукурузы с 1000 га увеличивались только до 2700 га, сахарной свеклы — со 150 до 400 га, посевы гороха с 488 га увеличивались до 2475 га, посевы овса с 6522 га сокращались до 3373 га, многолетних трав — с 12000 га до 8300 га, оставалось также 3500 га чистых паров.

За допущенные ошибки я несусь ответственность перед областным комитетом партии и перед районной парторганизацией.

Я понимал и хорошо понимаю сейчас преимущество

пропашной системы земледелия перед травопольной, думаю, что это преимущество понимают все или почти все руководители колхозов, первичных парторганизаций, специалисты и колхозники района. Меня и некоторых других товарищей с правильного пути сбила кажущаяся пехватка техники и удобрений.

Фактически же имеющиеся резервы повышения производительности труда механизаторов, а также заготовки органических удобрений мы далеко не использовали.

Задача настоящего пленума состоит в том, чтобы ре-

шительно исправить допущенные ошибки и вывести нашу партийную организацию на правильный путь, который указывается нам Центральным Комитетом партии и лично тов. Хрущевым, ликвидировать травопольную систему и перейти к пропашной.

«Борьба с травопольем», — говорится в сообщении с совещания в обкоме КПСС, — одна из боевых задач областной партийной организации, всех тружеников сельского хозяйства, и она должна увенчаться полной победой. Открыть широкую дорогу на поля области пропашным культурам, добиться получения их высоких урожаев — вот что сейчас главное. Практической задачей является — в будущем году посеять в колхозах и совхозах области 400 тысяч гектаров кукурузы вместо 130 тысяч в этом году и 85 тысяч гектаров сахарной свеклы вместо 30 тысяч гектаров, убранных пынешней осенью».

На совещании говорилось также о ликвидации чистых паров, об уменьшении посевов многолетних трав и овса.

Исходя из общей линии, принятой областным комитетом партии и облисполкомом, колхозам района надо в 1962 году занять под кукурузой не менее 7000 га, или 21 процент к пашне, сахарной свекле — не менее 2000 га, или 6 проц. к пашне, бобами — выше 300 га, горохом — выше 4000 га. Ликвидировать чистые пары, и паровые поля на площади 9000 га занять горохом, викой и другими культурами. Площади посева овса сократить с 6522 га, которые колхозы имели в 1961 году, до 1500 га в 1962 году и клевера сократить до 4000 га. Чтобы не допустить уменьшения посева зерновых культур, а паоборот, увеличить площади посева зерна, надо распахать малопродуктивные луга, выгоны, площади из-под лесных вырубок.

При такой структуре посева почти вся площадь пашни будет вовлечена в хозяйственный оборот и интенсивно использована. Пропашными культурами: кукурузой, свеклой, картофелем, бобами — будет занято 10500 га, или почти 31 процент пашни. Под такими цепными культурами, как озимые, горох, гречиха и лен, заимастится около 16000 га, или 48 процентов пашни.

Получение урожая зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости по 300 цент. с га даст возможность заложить силоса 140000 тонн, или по 35 тонн на корову, что позволит круглый год кормить скот силосом и отказаться от пастбищного содержания скота.

Получение урожая 150 цент. с га сахарной свеклы даст возможность обеспечить откорм свиней и выделить значительную часть этого ценного корма молочному скоту.

Словом, с посевом 7000 га кукурузы с урожаем 300

цент. зеленои массы с га, 2000 га сахарной свеклы с урожаем корней 150 центнеров с га и кормовых бобов 300 га с урожаем зеленои массы 100 цент. с га в 1962—1963 годах полностью решается вопрос создания прочной кормовой базы для общественного животноводства, да и для скота колхозников.

Далее докладчик останавливается на практических мероприятиях. Он говорит, что нам нужно:

Во-первых, во всех колхозах из числа лучших механизаторов скомплектовать бригады и звенья по выращиванию кукурузы, сахарной свеклы и бобов, чтобы работа по производству этих культур проводилась в основном без применения ручного труда, приобрести и закрепить за ними необходимую технику и, не теряя ни минуты времени, организовать изучение передовых приемов работы, особенно таких знатных механизаторов страны, как Мануковского и Светличного. Этую работу проводить силами специалистов опытно-показательного хозяйства и районного отделения «Сельхозтехники».

Каждое механизированное звено должно уже сейчас знать земельные участки и объем агротехнических мероприятий, который нужно выполнить за зимний и летний период: заготовка удобрений, способ их внесения, обработка почвы, посев и уход за посевом и т. д. Каждое механизированное звено должно иметь конкретное социалистическое обязательство по получению урожая.

Следует сказать, что в ряде парторганизаций и колхозов уже проведена некоторая работа в этом направлении. Многие механизаторы взялись за выращивание кукурузы на больших площадях и еще осенью на закрепленных участках провели вспашку зяби, внесли удобрения. Так например, тракторист колхоза «Коммунар» Накичев Иван Николаевич взял обязательство вырастить кукурузу на площади 110 га и получить урожай не менее 300 цн. с га. На участке 90 га здесь вспахана зябь и внесено 400 тонн торфо-павозных компостов.

Тракторист колхоза им. 1-го Мая Михалицын Василий Николаевич будет выращивать кукурузу на площади 80 га.

Почти на всю площадь посева в звене подготовлены павозно-земляные компости и частично завезены минеральные удобрения.

За выращивание кукурузы взялись лучшие механизаторы колхозов: им. Тимирязева, «Память Ленина», им. Ленина и другие.

Во-вторых, пропашная система земледелия немыслима в наших условиях без внесения в почву большого количества органических удобрений. Мы должны ясно отдавать себе отчет, что если не вложим на каждый гектар посева кукурузы, свек-

лы, бобов, картофеля и озимых культур достаточное количество органических и минеральных удобрений, нужных результатов не получим. Кто сейчас изо дня в день не работает над накоплением удобрений, над подготовкой компостов, тот заранее обрекает дело на провал.

За период с августа месяца по декабрь в колхозах района вывезено на поля и сосредоточено у ферм для компостирования около 35 тысяч тонн навоза, торфа и навозно-земляных компостов. Надо же нам не менее 160 тысяч тонн органических удобрений только под пропашные (из расчета 15 тонн на га) и не менее 90000 тонн (из расчета 10 тонн) под озимые культуры, всего 250 тысяч тонн. Для подготовки такого количества компостов нужно завезти не менее 7000 тонн доломитовой и фосфоритной ки.

Есть ли у нас возможность заготовить и внести в почву 250 тысяч тонн компостов? Такая возможность есть, надо только немедленно организовать дело.

В колхозах заготовлено и лежит сейчас на болотах выше 70000 тонн торфа. Часть его вывозят за зимний период торфоотряд района отделения «Сельхозтехники», а такие колхозы как «Коммунар», «Нива», «Герой труда», им. Свердлова, им. Ленина, «Путь Ленина», им. Кирова, им. Тимирязева, «Заветы Ильича», «Россия», «Гигант», «Память Ленина» и другие должны немедленно паладить свой транспорт и погрузочные средства и перевозить собственными силами.

Весь торф должен идти к животноводческим фермам, и здесь специально созданные звенья из колхозников ежедневно должны компостировать его с павозом, павозной живой и минеральными удобрениями. Весной все компости пойдут, главным образом, под кукурузу, свеклу, бобы и картофель.

Для внесения удобрений под озимые после уборки парозанимающих культур ранней весной необходимо непосредственно на полях, где будут сеяться озимые культуры, заложить павозно-земляные компости. Сюда зимой заранее надо вывезти павоз, торф, доломитовую и фосфоритную муку, а как будет возможно, сразу же все это заработать.

Чтобы легче решить задачу с удобрениями, нам надо большие приобретать тракторов «Беларусь», погрузчиков к ним и тележек-павозоразбрасывателей. Этой техники, видимо, будет достаточно выделено нашей области.

В период месячника ряд колхозов района вывезли некоторую часть удобрений, но многие товарищи — председатели колхозов и секретари парторганизаций — почти ничего не сделали. К таким относятся колхозы: «Движение», им. Свердлова, им. Мичурина, «Красный Кузепер».

(Окончание на 3-й стр.)

ТРАВОПОЛЬЕ ИЗЖИЛО СЕБЯ

Доклад первого секретаря райкома КПСС тов. КОНАКОВА М. Е.

(Окончание.)

В колхозе им. Ленина с августа по декабрь не вывезено ни одной тонны органических удобрений. Такое же положение в колхозах «Родина», «Борец» и некоторых других.

Практическое выполнение указаний ЦК КПСС требует от нас напряженной повседневной работы по заготовке и вывозке удобрений.

В-третьих, с переходом к новой структуре посевов очень резко возрастает объем тракторных и других механизированных работ. Нам потребуется большое количество тракторов и других машин.

Достаточно сказать, что мы должны будем ранней весной всхакать и посеять 9000 га в парах, что прежде делалось на значительно меньших площадях. После уборки нарезанной культуры надо в крайне короткий срок подготовить поля, внести удобрения и посеять озимые культуры. Возделывание на больших пло-

щадях кукурузы и свеклы потребует много сеялок, культиваторов, тракторов, комбайнов и другой техники. Не исключена возможность, что всего, что требуется, мы не получим. Где же выход из положения? Выход надо искать в лучшем использовании имеющейся техники. Здесь у нас огромные резервы. В 1961 году выработка на условный 15-и сильный трактор по району составила всего лишь 314 га, а в колхозах «Память Ленина»—284, им. Кирова—192, «Герой труда»—130, «Рассвет»—150. В то же время есть механизаторы, которые довели выработку на условный трактор до 500—550 га, например, механизаторы колхозов «Нива»—542, «Россия»—582, им. Тимирязева—626.

Надо перестроить работу с механизаторами, повысить к ним требовательность и создать им необходимые условия. Каждый механизатор должен четко знать, что он должен в 1962 году сделать, чтобы выполнить общую программу. За достижение лучших результатов, чем ему определено заданием, он должен получать дополнительное материальное поощрение. За выращивание хорошего урожая кукурузы, сахарной свеклы, бобов на закрепленных участках не надо жалеть оплаты.

В связи с увеличением в колхозах техники надо подумать о дополнительной подготовке механизаторов, а также повышении квалификации работающих механизаторов.

За зимний период надо хорошо подготовить технику. Следует учесть и такие моменты, как подготовка косилок для уборки гороха. Если мы не будем иметь достаточно специальных косилок, мы не сможем убрать горох. Далее, доброкачественные посевы кукурузы, свеклы, да и всех других культур требуют ровной поверхности почвы, а у нас поля очень неровные, значит надо подготовить в

каждом колхозе специальные шлейфы и перед посевом обязательно выравнить. Не исключена возможность, потребуется большое количество катков для ирикатывания посевов, а у нас их очень мало, следовательно, надо позаботиться о приобретении катков.

В-четвертых, нам надо принять меры к обеспечению колхозов семенами зерновых культур, их у нас не хватает свыше 1000 тонн. Многие колхозы возлагают надежды на получение семенами ссуды от государства, но надо помнить, что ссуду придется возвращать с процентами, возврат ссуды в выполнение плана заготовок хлеба не пойдет, а план продажи хлеба на 1962 год будет очень большой.

Мы бы считали, сейчас надо больше проявить заботы о семенах, используя связи с южными районами страны, завести горюч, ячмень, вику.

В то же время сохранить свои собственные семена. У нас есть случаи явно преступного отношения к семенным фондам. Так, в колхозе «Память Ленина» при наличии сложной сортировки семена до сих пор не доведены до посевных кондиций. Семена здесь имеют всхожесть 72—83 проц., а влажность—19—28 проц., зараженность клещами II степени. В колхозе «Путь Ленина» все семена некондиционные, всхожесть их—60—80 проц., влажность—16—18 проц. Сортировка простаивает. Такое же положение в колхозе им. Кирова, «Знаменосец», им. Ленина, им. 1-го Мая, «Движение», «Красное знамя», «Герой труда», «Борец» и колхозах Кодочиговского сельсовета.

В-пятых, переход от травопольной системы земледелия к пропашной некоторой частью актива и колхозников может быть недостаточно правильно понят, а отдельные люди могут и умышленно представлять это дело в извращенном виде. От первичных парторганизаций, правящий колхозов, сельских советов, специалистов, районного партийного и советского актива требуется большая разъяснительная и организаторская работа. Надо хорошо разъяснить, довести до сознания всех колхозников выступления И. С. Хрущева на яварском пленуме ЦК КПСС, зональных совещаний и XXII съезда. В этих выступлениях с предельной ясностью обосновано это коренное изменение в земледелии.

В ближайшее время провести открытые партийные собрания совместно с членами правлений и колхозным активом, где наметить конкретные меры, обеспечивающие переход на новую структуру посевов, затем собрать общие собрания колхозников.

Первичные парторганизации должны систематически вести политическую работу среди колхозников, увязывая ее с конкретными задачами сегодняшнего дня. Объем предсто-

ящих работ настолько велик, что мы должны следить за результатами работы каждого дня.

Большую помощь колхозам должны оказывать сельские Советы, их депутаты и актив, комсомольские организации и вся молодежь.

Члены партии, комсомольцы, депутаты должны выходить сейчас на решающие участки работы и своим трудом, своим примером показывать беспартийным, как надо бороться за выполнение решений партии и правительства.

Исключительное значение имеет изучение и внедрение в колхозное производство передового опыта. И в нашем районе есть маяки, изучение и внедрение опыта их работы

принесет большую пользу колхозам. Есть чему поучиться у дядек Подковыриной Клавдии и Шиховой Лидии Петровны, свиньи Путикова Е. К., птицеводов Сморкаловой В., Волковой Г., Глуховой, у овцеводки Степановой, трактористов Тырикова И. В., председателей колхозов Нестеровой И. И. и многих других.

Первичные парторганизации и правления колхозов не могут отгораживаться от передового, прогрессивного в работе, так как изучение и использование передовых приемов—дело не добровольное, а обязательное для каждого руководителя.

Далее докладчик говорит о

повышении ответственности за порученное дело всех руководящих работников. Он подвергает критике работников советских, заготовительных органов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов, которые не прилагают необходимых усилий для подъема и дальнейшего развития сельского хозяйства района.

Затем он подробно останавливается на задачах проведения зимовки скота без потерь, повышении продуктивности животноводства, выполнении плана поголовья скота и заготовок животноводческих продуктов, об усилении внимания к кадрам животноводов колхозов.

ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА

Несостоятельность травопольной системы очевидна

Н. Макаров,

председатель опытно-показательного хозяйства «Коммунар».

Выступление передовиков и речь товарища И. С. Хрущева на совещании работников сельского хозяйства нечерноземной зоны, на котором многим из нас удалось присутствовать, убедительно показали несостоятельность травопольной системы земледелия. Очевидность этого полностью подтверждается практикой нашего колхоза «Коммунар». Используя эту систему земледелия, при которой больше половины пахотной земли занимается клеверами и другими непродуктивными культурами, дающими ничтожно малое количество кормовых единиц с каждого гектара, колхоз перестал обеспечивать общественное животноводство пушными корма-

ми, а следовательно и развивать его.

Так, в текущем году с площади 450 га, занятых много летними травами, и 439 га—овсом артель смогла получить всего лишь по 350—370 кормовых единиц с гектара, а с площади 350 га, отведенных под чистые пары, не получила ничего.

Выручили нас кукуруза, сахарная свекла и картофель, которые и в условиях нынешнего года дали нам по 3 тысячи кормовых единиц с гектара, но и они не смогли сыграть решающей роли в укреплении кормовой базы, так как занимали незначительные земельные площади.

Однако они наглядно показали, что с травополкой надо

коптить и коптить решительно и бесповоротно. Вот почему мы уже в 1962 году решили освоить пропашную систему земледелия, резко расширить посевы кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур, ликвидировать чистые пары. Принимаем меры к тому, чтобы каждый гектар земли, закрепленной за колхозом, давал максимум продукции и создавал возможность кругого подъема животноводства, которое, как нам известно, должно в ближайшие годы обеспечить производство 100—120 цп. мяса в убойном весе и 900—1000 цп. молока на каждые 100 га сельхозугодий.

Травополье — тормоз в развитии сельского хозяйства

В. Никифоров,

председатель колхоза имени Свердлова

Травопольная система, при которой огромные массивы пахотной земли занимаются травами и затем в течение многих лет не обрабатываются, не мобилизовала тружеников сельского хозяйства на эффективное использование земель; на изыскание возможностей и резервов для повышения культуры земледелия, а, наоборот, демобилизовала их и тем самым являлась тормозом в развитии сельского хозяйства.

Средства артели, соорудили низкие урожаи.

Этому должен быть положен конец и чем быстрее, тем лучше.

За последнее время в нашем колхозе стали более серьезно заниматься посевами кукурузы и других пропашных культур и надо прямо сказать, что такая работа уже дала себя знать в улучшении кормовой базы и увеличении производства животноводческих продуктов.

Следовательно, нам надо решительно искоренять травополье и вводить пропашную систему, которая заставит нас повысить культуру земледелия и поставить на службу этому все резервы и возможности.

Мы, например, считаем необходимым уже в будущем году посеять 280—300 гектаров кукурузы, 70 гектаров сахарной свеклы, значительные площади занять картофелем. Но чтобы провести сеяния, уход за посевами на высоком агротехническом уровне и своевременно убрать урожай этих ценных культур, нам нужна соответствующая техника, которая позволила бы комплексно механизировать возделывание пропашных культур. Нам должно помочь отделение «Сельхозтехники», занимающееся техническим снабжением колхозов.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 20 декабря 1961 г.

ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА *Все—силы на удобрения полей*

П. Нестерова,

председатель колхоза „Россия“.

Январский Пленум. XXII съезд партии и зональное совещание, на днях проведенные Центральным Комитетом КПСС с работниками сельского хозяйства нечерноземной зоны, дали ясный и четкий ответ на то, что травопольная система должна быть снята с вооружения сельскохозяйственного производства как не оправдавшая себя.

В нашем колхозе она будет заменена путем коренного изменения структуры посевных площадей, увеличения посевов кукурузы с 40 га в текущем году до 260 га в 1962 году, сахарной свеклы — с 7 га до 65 га, го-

роха — с 13 га до 130 га, путем использования занятых паров и сокращения до минимума посева клеверов.

Изменяя структуру посевных площадей в сторону увеличения посевов пропашных и других более высокурожайных культур, правление колхоза и партийная организация отдают себе отчет, что это потребует от нас коренной перестройки работы по удобрению полей, мобилизации всех сил колхозников и механизаторов на то, чтобы каждый гектар пашни артели уже в будущем году получал 15 — 20 тонн органических удобрений, иначе мы можем ощущать эту жизненную, целеустрем-

ленную и эффективную систему земледелия, какой является пропашная система.

Все силы на удобрение полей — вот та задача, которую мы решаем, и я думаю, ее надо решать всюду сейчас, чтобы не на словах, а на деле создать условия для перестройки системы земледелия. Этой задаче надо подчинить и работу всех наших звеньев, повысить требовательность и ответственность каждого коммуниста, каждого работника, на каком бы посту он ни был.

Надо сделать так, чтобы не было никаких причин, мешающих коренной перестройке системы земледелия.

Материальная заинтересованность полеводов — ключ к перестройке системы земледелия

В. Крашенинников,

председатель колхоза „Путь Ленина“.

Обсуждая итоги зонального совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны, участником которого мне пришлось быть, колхозники нашей сельхозартели выражают глубокое понимание тех величественных задач, которые партия поставила перед сельским хозяйством. Они высказывают много справедливых упреков в адрес правления колхоза и партийной организации за серьезные упущения, которые мы допускаем в руководстве делами артелей, в организации колхозного производства. Колхозники хорошо понимают, что когда в артели ежегодно засевается до 500 га овсом, до 400 га клевером, сотни га отводятся под чистые пары и только десятки гектаров пашни занимаются более

ценными высокурожайными культурами, то многое проходит и далеко уйти нельзя. Нам становится ясно, что с травопольной системой земледелия надо кончать. Поэтому в будущем году мы решили посеять 350 гектаров кукурузы, 90—100 гектаров сахарной свеклы, 70 гектаров картофеля, резко расширить посевы бобовых культур, чем вытеснить с наших полей посевы многолетних и однолетних трав, овса и чистые пары.

Сделать это мы в силах. Трудность будет состоять в том, чтобы хорошо удобрять земельные площади и организовать уход за пропашными культурами. В решении этой задачи, на мой взгляд, важную роль должна сыграть материальная заинтересованность полеводов и механизаци-

торов, которая до сих пор у нас отсутствует. Над этим вопросом нам надо всем хорошо подумать, ибо материальная заинтересованность — ключ к перестройке системы земледелия, к резкому повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, к созданию изобилия продуктов полеводства и животноводства.

На пленуме также выступили тт. С. Н. Ходалев, управляющий отделением «Сельхозтехники», Г. И. Жильцов, второй секретарь РК КПСС, И. П. Смирнов, председатель исполнкома райсовета и Л. А. Ягченков, председатель колхоза «Заветы Ильича».

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется.

Передовой колхоз Зауралья

* * *

Курганская область. На совещании работников сельского хозяйства Сибири отмечались достижения сельхозартели имени XXII съезда КПСС Каргапольского района.

В этом году колхозные животноводы получили по 40 центнеров мяса на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

На снимке: на ферме колхоза имени XXII съезда КПСС.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

* * *



Типография газеты «Тюменский колхозник», с. Тюмень, Горьковской области

Сатира и юмор

„А не собраться ли в старой мельнице?“

Вечером бригадир торопливо бегал по деревне, приглашая колхозников на общее собрание. Обойдя все дома, вышел на середину улицы и, с трудом переводя дух, вытер вспотевшее лицо. Еще бы! Ведь деревня вытянулась на целый километр. Надо подойти к каждому дому, постучать в окно и повторить одно и то же: «На собрание. Да побыстрее».

В некоторых домах спрашивали, где сегодня будет собрание, и бригадир торопливо отвечал. Иным показалось, что оно проводится в доме Кузьмы Ивановича, а другим послышалось, что в доме Ивана Кузьмича.

Поужинав, колхозники один за другим стали выходить на улицу. Каждому хотелось послушать, о чем будет разговор на собрании.

Тетка Анисья торопила свою соседку: «Пойдем скорее, послушаем, небось, о важном разговор будет. Говорят, в Москве недавно съезд коммунистов был. Вот теперь, слышь, из района человек в наш колхоз приехал».

Через полчаса улицу запрудил народ.

— Так что же, братцы, где будет собрание? — спрашивал какой-то парень.

— Право, не знаем, — отвечали колхозники. — Будто бы у Кузьмы Ивановича, а кто говорит, что у Ивана Кузьмича.

Из толпы кто-то крикнул: «Неправда это. Были мы у них. Никакого собрания там нет».

Возле дома бригадира собралась большая группа людей. Слышались шутки. Кто-то подсмеивался:

— Ай да правленцы, массовое гулянье устроили. Прогулку, так сказать.

— А я теперь знаю, где назначено собрание, — не унимался тот же балагур, — не иначе, как в ветряной мельнице. Крыльями она уже давно перестала махать, помещение пустует, а если летучих мышей потесним, так это не беда.

Все захохотали.

— Эй, ребята, сюда! Что вы там столпились!

Это кричал бригадир.

Все гурьбой двинулись к нему.

... Тесная комнаташка с заколоченными окнами была набита до отказа. В густом табачном дыму тускло мерцал огонек керосиновой лампы. Кто стоял, а кто сидел прямо на полу. В комнате не было даже скамеек. Да и откуда они возьмутся? Хозяин этого дома не оставил после своего отъезда из деревни ничего. Да об этом и разговору нет: благо, хоть нашлось место, где собраться, а то бы и на самом деле пришлось проводить собрание в старой мельнице.

Колхоз имени Мичурина единственный в районе, где нет конторы. Кстати, нет там и клуба. Председатель артели тов. Смирнов вершил дела в своей домашней «резиденции», а счетовод щелкал на счетах у себя на дому. Если председателю нужно взять какие-либо сведения, он бежит через всю деревню к счетоводу, а счетовод делает то же самое, когда нужно согласовать вопрос с председателем. Вот так и бегают по деревне. Встречаются иной раз на улице и спрашивают друг друга: — Вы куда? — К вам, — отвечает председатель.

— А вы куда? — А я к вам. Ну и начинают обсуждать дела.

Около трех лет тому назад тов. Смирнов говорил колхозникам: «Обождите немного, скоро заживем. Будет у нас и контора, будет и клуб. Вот увидите, какое здание откроем». Иные верили, а другие, сомневаясь, качали головами. За два с половиной года «открыли»... срубы. Да только на том и остановились. Срубы гниют, а правленцы помалкивают, как будто так и надо.

Впрочем, о срубах вспоминают, когда нужно собрание проводить. Ведь вопрос о помещении ставится тогда ребром — о остается без ответа.

Уж не прав ли был деревенский шутник, предлагающий потеснить летучих мышей и оборудовать контору в старой мельнице?

И. Смирнов.

Редактор П. БАКУЕВ.

Инспекция Госстраха напоминает, что все сроки уплаты страховых платежей истекли. Платежи перешли в недоимку. На неуплаченные платежи начисляется пени в размере 0,1 процента за каждый день просрочки.

Граждане! Погасите недоимку до нового года.

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.